

2020年6月22日
星期一
农历庚子年五月初二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2615 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信



今日汝州
新闻客户端



全国首个“一店一码”

数字化“便民夜市”落户汝州



夜市摊前市民驻足询问

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）6月19日晚，备受关注的阿里巴巴河南汝州1688数字化便民夜市在洗耳河西岸正式开市，首期设置的50个摊位，服

个摊位正在快速推进中，计划将于7月1日前陆续开放。

晚上7点多，整齐统一的木制架子编号010的玩具摊前聚集了不少人，“我在网上看到夜市摆摊的消息，于是就就和姐姐商量申请一个摊位来卖玩具，想赚点钱补贴家用。”如今还是大三学生的邵世恒说，“尤其是在阿里巴巴专属渠道上可以享受低于市场价格进货、七天无理由退货和免息赊购、零成本创业等金融服务是吸引我们摆摊的理由。”只见姐弟俩一个忙着招呼客人，一个忙着展示商品，忙得不亦乐乎。

据介绍，阿里巴巴设立了700亿元免息赊购资金，推出一站式购齐夜市装备服务，大大降低了摆摊成本。同时，阿里巴巴还通过线上线下大数据，帮助摊主在全国寻找货源，构建符合当地需求的城市采购专场，享受专属的渠道价格。此外，阿里巴巴建立提货仓，通过夜市摊运营数据，做到提前铺货到仓，实现不压货、周转快，随时补货随时提货。

“出摊前，消杀工作人员会对夜市区

域的栏杆和摊位进行全面消杀，我们所有摊主都戴口罩，桌上配备消毒液。”50个摊主之一的罗继伟是从工厂下班后骑着电动车赶来干“副业”的，“我身后的经营码扫一扫就知道我健康与否，这样的设置让我摆摊没有一点后顾之忧，很方便。”

据了解，我市数字化“便民夜市”实行“一店一码”，每一个摊位上都张贴着一张“便民夜市经营码”。“经营码”由夜市摊主线上申请，政府部门线上审核，合格后予以发放。同时“经营码”将提供打卡签到、经营评分、服务监督等数字化工具，消费者可以扫码查看商户信息，对商户进行评分和投诉，组织者则能在管理夜市时更为有据可依、有路可循。经营码和健康码绑定，一旦健康码异常，经营码即失效，经政府核查无问题后方可再次出摊。此外，支付工具也将接入经营码，商户可以依此积累信誉、增加赊购额度。

夜幕降临，入口处的红外测温仪仍滴滴答答实时监测着每一个往来人员，大家逛逛夜市，买买小吃，太幸福了。

我市已全面实施机动车检验合格标志电子凭证

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张少格）6月20日，记者从市公安局交警大队了解到，自当日起，汝州交警部门面向全市核发检验标志电子凭证，为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电子证照服务，免去市民粘贴及去除的麻烦。

“太好了，以后不用再贴‘检车贴’了，动手手指就能申领电子‘检车贴’，真的是太方便了，为交警部门点赞。”一位市民指着手机上刚生成的电子检车贴高兴地说。该市民在得到可以在手机上申领电子检车贴的消息后，由于怕操作失误，当天一早就来到了车管所，在工作人员的帮助下很快便申领成功。

据工作人员介绍，检验标志电子凭证通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台核发，具备统一性、唯一性、安全性的特点。电子凭证申领成功后，与纸质凭证具备同样的法律效力，可以不再粘贴纸质标志，公安交管部门也将不再以机动车未放置（粘贴）检验标志为由进行处罚，驾驶人在驾车遇到交通民警执法检查时，可以主动出示检验标志电子凭证，民警将通过警务执法终端扫描电子凭证二维码，核查电子凭证的有效性和机动车状态。

据了解，机动车检验标志电子化不仅可以方便群众、企业，也可以有效保障驾驶人自身的合法权益。如驾驶人发生可以自行协商处理的财损交通事故时，当事人可通过“交管12123”手机APP扫描对方车辆标志电子凭证二维码，确认车辆是否在检验有效期内。在保险理赔时，当事人也可向保险公司理赔人员出示检验标志电子凭证，用于办理车辆保险理赔相关手续。同时，在汽车租赁、二手车交易、车辆抵押等领域也可广泛应用，群众企业可以出示检验标志电子凭证，证明车辆检验状况，起到保护当事人双方合法权益的作用。车主们可通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机APP两种方式进行申请、下载检验标志电子凭证。

我市创文志愿服务活动井然有序



每周五是我市确定的创建全国文明城市志愿服务日。6月19日下午，市创文指挥部部分路段、社区等地督导检查志愿服务活动有序开展。宋小亚 陈欣然 摄

供电公司保电护航地摊经济

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高明哲 王欢欢）“马师傅，前几天一直下雨，今天来检查一下小吃车的开关、插座和接入电源。”6月18日，市供电公司员工张书杰、郭向兵对洗耳河夜市经营流动摊位的马锦涛说。

为扎实做好“六保”工作，全面落实“六稳”任务，为地摊经济发展提供安全可靠供电和优质服务，该公司在洗耳河夜市开展了以“消除安全隐患 筑牢安全防线”为主题的安全用电宣传服务，提升夜市摊主安全用电意识，为夜市经济发展保电护航。活动中，该公司组织共产党员服务队对40多个摊位从电源接入、导线安装、电

力设施性能、日常用电等方面进行安全用电隐患排查，及时消除安全用电隐患；设立安全用电宣传咨询台，播放安全用电警示教育视频，举办安全用电知识有奖竞赛，为广大大市民发放电力安全知识宣传手册、防范电气火灾宣传页，提高广大电力客户和孩子们的安全用电意识，普及节能知识，积极营造和谐用电氛围。

据了解，为推动经济发展，我市与阿里巴巴集团合作打造阿里巴巴夜市经济示范区，一期在洗耳河南区设置500个摊位。该公司将全力配合做好摊位临时用电接入、管理、服务工作，为汝州经济发展提供安全可靠的电力支持。

我市举行1688便民夜市开市仪式

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）6月19日，我市1688便民夜市开市仪式在洗耳河西岸举行，市委副书记、市长刘鹏，阿里巴巴中国内贸事业部便民夜市项目总经理钱春晖出席仪式。

汝州1688便民夜市是全国首个数字化便民夜市，夜市的开市对我市稳定社会就业、激发消费活力、推动经济增长具有重要意义。为支持我市夜市经济发展，阿里巴巴特别为汝州商户开通了专属通道，本地夜市掌柜可申请阿里巴巴特殊采购认证，享受优惠商品采购权益、免息赊购服务等特权，助力小微商家经营，激活“夜市经济”。我市将与阿里巴巴一道，在严格落实疫情防控措施的前提下，合理引导、严格管理、优化服务，高品质打造“汝州夜市经济示范区”。

据悉，便民夜市位于洗耳河朝阳路与向阳路段的沿河路，设南区夜市点和北区夜市点。首期开业的南区夜市设摊位500余个，二期北区夜市点将增设摊位300余个，可解决1000—1600余人就业。届时，1688便民夜市与全市最大餐饮夜市——洗耳河餐饮夜市交相呼应，将成为购物、餐饮、游玩一站式服务中心。

仪式现场，刘鹏与钱春晖共同启动夜市。市领导魏学君、范响立、杨辉星、张志伟参加开市活动。

此前，市政府与阿里巴巴中国内贸事业部共同召开新闻媒体座谈会，就1688便民夜市的规划设置、日常管理、优惠政策等情况回答媒体提问。新华社、人民网、光明日报、河南卫视、河南日报等40余家媒体参加见面会。新闻媒体记者一行还到智慧城市中心、城市中央公园等地参观我市城市建设情况。

平顶山市易地扶贫搬迁拆旧复垦专项核查汝州反馈会召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）6月19日，平顶山市易地扶贫搬迁拆旧复垦专项核查汝州反馈会召开，平顶山市发改委副主任贾小平、搬迁办主任许丽娟莅汝指导，并就我市旧房用途处置及拆旧复垦实地核查情况进行反馈，市委副书记、市长刘鹏出席会议。

刘鹏表示，核查组提出的指导意见具有很强的针对性、指导性和可操作性。我市将进一步提高认识、落实责任，采取积极有效的措施，扎实做好整改工作，认真真落实各项任务，坚决打好打赢易地扶贫搬迁攻坚战。

市领导张振伟、市政府秘书长杨兆华参加会议。

采摘生态果 美丽乡村游



6月20日，汝南街道虎头村首届“鲜桃采摘节”开幕。本届鲜桃采摘节以“相约精致虎头、品味鲜甜甜桃”为主题，以桃为媒，以节会友。

虎头村位于汝河南岸，紧邻新207国道，距离市中心区5公里，15个村民组。近年来，虎头村大力发展现代农业，扎实开展农村人居环境整治，将“一村一品”作为富民兴村、产业发展的重要抓手，努力让乡村美起来、农民富起来。目前，已发展种植公司、合作社、家庭农场8家，种植桃树1000余亩，30多个品种。同时，借助播商风口，依托社交平台塑造虎头果品牌，打造一村一品产业联合体，开启农村电商新模式，推动一二三产业的深度融合，促进乡村振兴落地生根。

张科举 韩刚强 摄

优质土特产送到“家门口” 不出社区就能尝到鲜

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟 杨俊英）“这些都是农户在地里刚刚采摘的水果，货真价实，我们一家都很喜欢吃。现在，在家门口就能买到，真方便。”6月18日，洗耳河街道南关花园A区门口热闹非凡，优质农产品进社区活动吸引众多南关居民驻足购买，正在挑选水果的李大妈乐得合不拢嘴。

当天上天8点刚过，现场就热闹开了，靓丽饱满的油桃，鲜嫩多汁的西瓜，清脆爽口的哈密瓜……每个展台前都围满了选购农产品的居民。“先尝后买，这里能试吃，很好。”张大爷开心地说。

当前已进入农产品上市的旺季。受新冠肺炎疫情的影响，菜篮子、米袋子这些与百姓日常生活息息相关的民生行业也受到了波及。鲜桃

熟了、西瓜熟了……一系列本地山区乡镇广大农民的农副产品却难以走出大山、走向居民的餐桌。

为解决农民销售难题，市农业局益农信息社携手全市20余家农产品企业，带着新鲜、优质的蓝莓、麒麟西瓜、油桃、甜杏、蜂蜜、富硒鸡蛋、红薯干、辣椒酱、小米等几十个品种的农产品来到南关社区，真正把农家搬到了家门口，

使居民不出社区就可以品尝到放心优质的农产品。

活动现场，记者看到，大家在开心抢购的同时，不忘询问下次什么时候来。“我们南关社区原来就是生产大队，我们更理解‘土里刨食’的艰辛。这次，‘菜园子’又回到家门口，我们南关居民也实实在在享受到便利的惠民服务，这才是真正实现了党建与民生的深度融合，一举几

得，值得推崇。”南关居委会主任刘永强说。

据市农业局益农信息社主任崔红涛介绍，在南关社区举办的名优农产品进社区活动，得到了社区干群的大力支持，6月18日当天销售桃子6000多斤、蜂蜜500多斤、西瓜4000多斤，辣椒酱也卖了1000多元。下一步，益农信息社将在城区6个街道所辖的社区开展农产品进社区活动，进一步丰富城市居民的“菜篮子”。